



ZPRÁVY Z MĚSTYSE

Poplatky – komunální odpad + pes

Vážení spoluobčané, do 31.8.2023 byly splatné poplatky za komunální odpad a psy. Pokud jste dosud poplatky nezaplatili, žádáme Vás o jejich okamžitou úhradu. Poplatek můžete zaslat na číslo účtu 1283353379/0800, VS uveďte číslo popisné nebo zaplatit hotově na pokladně úřadu městyse.

Sběrný dvůr

Oznamujeme, že od září počínaje dnem 02.09.2023 bude sběrný dvůr otevřen již každou sobotu od 08:00 do 12:00 hod.

V případě změny Vás budeme informovat ve zpravodaji, na webových stránkách Městyse Radiměř a v aplikaci.



Kulturní akce

Kulturní komise Městyse Radiměř ve spolupráci s radiměřskými včelaři pro Vás připravují společenskou akci „RETRO DISCO“, která se uskuteční 21.10.2023. Bližší informace ještě upřesníme na webových stránkách, v aplikaci a v příštím zpravodaji. Již teď se těšíme na hojnou účast a doufáme, že si diskotékový večer všichni náležitě užijeme.



Elektromobil – SELVO

Na základě schválení zastupitelstva byla podána žádost o dotaci na nákup nákladního elektromobilu SELVO S2.DCH. Dotace nám byla přidělena z výzvy státního fondu životního prostředí ČR, z programu - „Udržitelná městská doprava a mobilita“. Dotaci jsme získali v maximální možné výši 200 000,- Kč. Nákup tohoto užitkového vozidla byl podmíněn zastupitelstvem získáním této dotace. Městys za nákup elektromobilu zaplatil celkem 545 551,- Kč. Elektromobil jsme pořídili jednak z důvodu přístupu k ekologii a dále pak pro zajištění dostatečné mobility zaměstnanců městyse. Obsluha devítikilometrového úseku našeho městyse není jednoduchá s jedním traktorem a služebním autem, které je navíc ve školním roce pravidelně využíváno na rozvoz obědů. Elektromobil budeme využívat na údržbu zeleně a další drobné servisní práce (údržba kanalizace a různé drobné opravy majetku městyse, atd.), kde není nutné jezdit traktorem, který má daleko vyšší náklady na dopravu.



Finanční podpora nadace AGROFERT

Na základě podané žádosti z iniciativy členů výjezdové jednotky Rada městyse Radiměř schválila podání žádosti o finanční příspěvek na nákup jednoho setu dýchacího zařízení pro doplnění hasičské výbavy pro zásahy hasičů. Hasičský fond Nadace AGROFERT po posouzení podané žádosti poskytl našemu městysu účelově vázanou peněžní částku ve výši 40 000,- Kč. Celkové náklady na pořízení činí 53 163,- Kč zbylou část doplatí Městys Radiměř.

Plánované akce městyse Radiměř v tomto volebním období

- Vybudování parkové zóny vedle nového společenského domu s realizací dětského hřiště, výsadbou zeleně a vybudováním mlatových cest včetně doplnění mobiliáře.
- Realizace dle již zpracované projektové dokumentace na zvýšení kapacity MŠ Radiměř o jednu celou třídu (kapacita 24 dětí) včetně sociálního zařízení, bezbariérového přístupu – výtah. Vše je zpracované v projektové dokumentaci formou provedení nástavby na stávající části zdravotního střediska a současné kuchyně mateřské školy.

- Kompletní rekonstrukce budovy čp. 213 – školní jídelna, kuchyně a družina. V současné době máme zpracovanou studii, na základě které bychom chtěli do konce roku zpracovat projektovou dokumentaci pro stavební povolení. Zde plánujeme přístavbu této budovy s vytvořením bezbariérového přístupu, kompletní rekonstrukce vnitřních prostor této budovy (kuchyně včetně vybavení, jídelna), vybudování venkovní učebny v prostoru současného dvoru, rozšíření kapacity o jedno oddělení družiny.
- Realizace dle zpracovaného projektu - vybudování devíti nových hrobových míst pro urnové hroby nad kašnou.
- Realizace plánovaných úprav a dostaveb v areálu TJ Radiměř dle zpracované projektové dokumentace.
- Doplnění sportovních prvků a vybudování pergoly na workoutovém hřišti.
- Oprava vodní nádrže u venkovního kulturního areálu.
- Řešení fotovoltaických systémů na budovách v majetku městyse s využitím energie pro vlastní potřebu, provoz kanalizace, veřejného osvětlení, atd.

Na všechny tyto plánované akce se budeme snažit získat dotační podporu. Určitě jsme nevyjmenovali všechny akce, protože z praxe víme, že se můžou objevit problémy nebo havárie, kterým nedokážeme předcházet a budou se muset řešit operativně.

Roman Satrapa, starosta

Nový školní rok

Vážení rodiče a milé děti, prázdniny nám utekly jako voda a máme tu opět nový školní rok. Přeji dětem hodně školních úspěchů, dobré známky a rodičům hodně trpělivosti. Věřím, že letošní školní rok bude pro Vás úspěšný alespoň tak, jako roky předešlé.

Roman Satrapa, starosta

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Příměstské tábory jsou úspěšně za námi

Tábor táborem, a to platí vlastně pro většinu podobných činností, však dělají lidé. Zapálení, ochotní, nadšení a plní nápadů. Pokud se nás naladěných na stejnou notu sejde víc, úspěch je téměř zaručen. To, že děti byly na táborech spokojené, nebyla zdaleka jen moje zásluha. Několikrát tam zaznělo: „Jeden za všechny a všichni za jednoho!“ I když to stálo hodně času, sil a potu, děti nám to tisíckrát vynahradily.

Letos jsme uspořádali dva táborové běhy a přivítali na nich přes 100 dětí. Tábory byly opět jiné než vloni a předloni, ale stejně skvělé a povedené, plné bojovek, her, tvoření a cest za poznáním. Nuda tu neměla žádnou šanci. Děti byly mnohdy jako pytel blech, ale aktivity si užívaly a my ostatní díky nim také. Dokázaly se mezi sebou bavit, hrát si a navzájem si pomáhat. Myslím si, že nejen děti, ale i my ostatní jsme si z tábora odnesli hezké zážitky a vzpomínky. Ještě dlouhou dobu nám bude znít v uších každodenní dotaz „JSTE ŠTASTNÍ?“

A co pro nás organizátory obnáší vlastně takový táborový běh?

Jsou to dny plánování, vymýšlení, příprav, tvoření, zkoušení, ale i strachování. Dny

strávené nad táborovým rozpočtem, korespondencí, objednávkami programů, dopravy a dalších táborových aktivit. Organizací týmu lidí, zajišťováním jídla, nakupováním, ještě než tábor vůbec začne. Pak zase ty finance, svačiny, pečení koláčů a buchet. Do toho nějaký ten provozní zádrhel a k tomu všemu ještě špatná předpověď počasí. Ale důležité je, že jsme byli všichni ŠTASTNÍ! TAKŽE, MILÍ TÁBORNÍCI, TĚŠÍME SE S VÁMI ZASE NAPŘESROK!

Poděkování všem, kteří nám k realizaci pomohli.

Michaela Nečasová, ZŠ Radiměř



OSTATNÍ

Návštěva

V květnu letošního roku navštívila vesnici skupina dřívějších obyvatel německé národnosti, někteří se svými dětmi a vnuky. Skupinu vedl Dr. Johann Schulz, jehož matka se v Radiměři narodila. Veškeré organizační záležitosti zajistil taktéž radiměřský rodák a veliký mecenáš vesnice ing. Oswald Haberhauer. Doktor Schulz napsal a v časopisu „Hřebečská domovina“ zveřejnil článek a zde následuje doslovný překlad.

Návštěva Radiměře

O prodlouženém víkendu se 18. května sešlo 15 osob s radiměřskými kořeny-všichni příbuzní mezi 7-86 lety. Po příjezdu do jednoho hotelu na okraji Brna jsme se setkali a seznámili u společné večeře. V pátek krátká návštěva Radiměře se společným piknikem u koupaliště. Odpoledne nás města znalý Oswald Haberhauer provedl starou částí Brna. V sobotu začal „oficiální“ program pozdravem pana starosty Radiměře a návštěva školy. Pln obdivu je vedle 110 roků staré, ještě plně funkční a dnes ještě používané nástěnné tabule, moderní vybavení počítači a presenční technikou. Celá budova působí vkusně uspořádaným a barevně veselým dojmem. Nová sanitární technika, vše čisté, záclony na oknech a keramická dílna s vlastní pecí. Klenbu ve sklepě obývají netopýři. Ach, kdyby byly některé školy u nás takto podobně vybavené! Češi financují školy centrálně z Prahy a nenechávají to jako my na místním financování.

Z cizích jazyků se vedle angličtiny vyučuje také němčina.

Na závěr jsme prohlídku vesnice začali na horním konci u pramene potoka a cestou navštívili více než 10 dědičných statků, mlýnů a domů ve vztahu k účastníkům. V příjemném prostředí hospody u paní Lenky Rumlové jsme měli připravený výborný guláš, zákusky, kávu a med.

Poté jsme ještě objevili jeden dědičný statek Leck-Grund (Č. Radiměř 116 – dříve Charouzovi, dnes pan Juraj Mjachký s rodinou). V roce 2010 jsem se svojí matkou šel nad pozemkem tohoto statku. Jedna starší paní nám tam naprosto bezdůvodně zle spílala. Vstoupil jsem tedy do statku s nejistým pocitem. O to pozitivněji jsem přijal nadmíru přátelské pozdravení od dnešních majitelů, oba dva učitelé se dvěma dětmi, kteří pochází z jižní Moravy a statek koupili před 10 roky.

Bohužel rodiče zemřeli a zakrátko poté i sestra. Statek je ve své podstatě ještě zcela zachován, a tak má malá rodina, jak to sama nazývá, „projekt“, statek komplet sanovat. Přitom oba dva postupují obezřetně: zrenovovali např. 150 let stará okna a opotřebované parkety v obývacím pokoji, z respektu k původním majitelům, neobrousili, nýbrž dřevo jen očistili a naolejovali. Statek má k uchování hodnotu. Dnešní majitelé se činí, co mohou. V neděli se konala česko-německá bohoslužba a poté pohoštění v kapli kostela a skoro všichni účastníci vystoupili na kostelní věž Sv. Anny a potěšili se pohledem na Radiměř dříve než se každý vydá domů.

Děkuji ještě jednou všem účastníkům a všem místním, kteří přispěli k úspěšnému setkání.

Dr. Johan Schulz

přeložil: Karel Mauer

Ostatní

Fotogalerie-nový kulturní dům

Střecha



Salónek



SRPDŠ při ZŠ Radiměř zve celou rodinu na zájezd

TERMÁLY VELKÉ LOSINY v sobotu 30. 9. 2023

Odjezd z točny: **7:45 hodin** a dále po zastávkách

Koupání v termálech: **10 – 14 hodin** s možností občerstvení a oběda přímo v areálu

Místo koupání možno zvolit individuální program ve městě.

Cestou zpět zastávka v prodejně olomouckých tvarůžků Studená Loučka.

Návrat domů: **do 18. hodiny**

Dětem ze ZŠ, jejich rodičům i mladším sourozencům hradí dopravu SRPDŠ.

Ostatní platí dopravné ve výši 150,- Kč.

Do termálů uplatníme skupinovou slevu (od 20 osob).

Děti do 100 cm výšky vstup zdarma.

Děti do 15 let, studenti a senioři +62 zaplatí 385,- Kč, dospělí 425,- Kč.

Vstupné a dopravné budeme vybírat v autobuse.

Zájemci se mohou hlásit do **26. 9. 2023** na tel.: 732 400 858 nebo na email: eva.saskova@centrum.cz – Eva Mauerová.



Tělovýchovná jednota Radiměř
zve všechny ženy na již tradiční sportovní aktivitu

Cvičení pro ženy a dívky

Začínáme **11.9. 2023 v 18:00** v tělocvičně Základní školy.

Ženy neváhejte a přijďte mezi nás, čeká na vás přátelské prostředí.

Nic kromě bot, pití a dobré nálady nepotřebujete.

Cvičíme kruhové a intervalové tréninky spolu s tabatou.

Cena hodiny je 70 Kč (dívky do 15 let 40 Kč).

Kontakty:

facebook – Cvičení pro ženy a dívky v Radiměři

email – cviceni.radimer@seznam.cz



TJ RADIMĚŘ ZA FINANČNÍ PODPORY MĚSTYSE RADIMĚŘ
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ PODZIMNÍ



DRAKIÁDU A ŠTRÚDLOVÁNÍ



NEDĚLE

24.9.

14:00 hodin



PODZIMNÍ TVOŘENÍ
PRO DĚTI



POUŠTĚNÍ DRAKŮ
VŠECH TVARŮ A
VELIKOSTÍ

ZÁROVEŇ ZVEME VŠECHNY NADŠENÉ PEKAŘE A PEKAŘKY NA

2. ROČNÍK RADIMĚŘSKÉHO ŠTRÚDLOVÁNÍ

PEČETE DOBRÝ NEBO ZAJÍMAVÝ ŠTRÚDL ČI ZÁVIN?

CHCETE DÁT OCHUTNAT OSTATNÍM A ZÁROVEŇ SE INSPIROVAT?
PAK JE SOUTĚŽ URČENA PŘÁVĚ PRO VÁS!!

PRAVIDLA:

- 1) PŘINESTE 2 NOHY VLASTNORUČNĚ VYROBENÉHO SLADKÉHO (SLADKOSLANÉHO) ŠTRÚDLU NEBO ZÁVINU
- 2) ODEVZDEJTE JE ZABALENÉ (ABY NIKDO NEMĚL MOŽNOST JE VIDĚT) NEJPOZDĚJI **DO 14.30HOD** ORGANIZÁTORŮM, KTERÍ VZORKY PŘIPRAVÍ K SOUTĚŽI A OCHUTNÁVCE

HLASOVAT BUDOU MOCI OPĚT VŠICHNI
NÁVŠTĚVNÍCI A SOUTĚŽÍCÍ BUDOU ZA SVÉ
VÝTVORY ODMĚNĚNI.

BĚHEM CELÉ AKCE BUDE OTEVŘENA HOSPŮDKA S
OBČERSTVENÍM, DOBROU KÁVOU, ČAJEM A
PODZIMNÍM SVAŘÁKEM. PŘIPRAVENO BUDE I NĚCO
TEPLÉHO NA ZUB Z GRILU ČI UDÍRNÝ.



30. srpna – 3. září 2023



Radiměřské hrabošení



Místo konání:

Radiměř u Svitav ("Horní konec")

Co se bude dít:

Budeme sušit seno nebo jen hrabat posekanou trávu, přehánět zvířata a sbírat bobky, možná uvidíme švihlík krutiklas a večer posedíme s kytarou u ohně.

Co s sebou:

Stačí ešus, spacák, stan, pracovní oblečení do tepla i do nepohody, rukavice. Jídlo a pití zajistíme.

Barbora Kukrechtová • 739220548 • barbora.kukrechtova@jarojaromer.cz

Vydává Městys Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032. Redakční rada: Alena Hloušová, e-mail pro příspěvky: radimersky.zpravodaj@seznam.cz. Příspěvky nejsou redakčně upravovány. Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách obce www.obec-radimer.cz

Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: obec@obec-radimer.cz. Uzávěrka příštího čísla bude 20. září 2023